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Вправи: створення класної газети або інформаційного плакату; «Класна новина»; 

«Рекламний проєкт»; «Соціальне повідомлення»; «Мій шлях до медіаграмотності»; «Оціни 

свою роботу». 

Отже, формування медіаграмотності учнів 3–4-х класів на уроках української мови 

доцільно здійснювати поетапно, з урахуванням вікових особливостей молодших школярів, 

вимог чинних навчальних програм та інтегрованого характеру мовної освіти. Запропонована 

модель передбачає послідовне ускладнення змісту й видів навчальної діяльності та забезпечує 

системний підхід до розвитку медіаграмотності в умовах початкової школи. 
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ВИКОРИСТАННЯ ІНТЕРАКТИВНИХ МЕТОДІВ НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ 

МОВИ ТА ЧИТАННЯ В ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ 

 

Сучасний етап розвитку освіти в Україні характеризується суттєвими 

трансформаціями, зумовленими впровадженням компетентнісного підходу та орієнтацією на 

формування особистості, здатної до саморозвитку, критичного мислення та ефективної 

комунікації. У цьому контексті особливої актуальності набуває проблема вдосконалення 

методів навчання, які забезпечують активну участь учнів у пізнавальній діяльності. Традиційні 

підходи до навчання, що ґрунтуються на репродуктивній діяльності, не повною мірою 

відповідають сучасним освітнім вимогам, оскільки обмежують можливості розвитку творчого 

потенціалу учнів. Натомість інтерактивні методи навчання створюють умови для активної 

взаємодії, що сприяє глибшому засвоєнню знань та формуванню ключових компетентностей. 

Особливо важливим є впровадження інтерактивних технологій у початковій школі, де 

закладаються основи мовленнєвої діяльності, формуються базові навчальні вміння та 

мотивація до навчання. 

Проблема інтерактивного навчання є предметом дослідження багатьох вітчизняних 

науковців. Зокрема, О. Пометун і Л. Пироженко [1] розглядають інтерактивні технології як 

https://www.aup.com.ua/uploads/Zbirnyk_statey_AUP2018.pdf
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ефективний засіб організації освітнього процесу, що забезпечує взаємодію всіх його учасників 

та сприяє формуванню активної позиції учнів. 

У працях Л. Лунгу та М. Баліки [2] підкреслюється значення інтерактивних методів для 

розвитку мовленнєвої діяльності молодших школярів, що є важливою складовою мовної 

освіти. О. Бойко та Т. Шевченко [3] доводять, що використання інтерактивних методів 

позитивно впливає на мотивацію учнів до навчання та сприяє активізації їхньої пізнавальної 

діяльності. Л. Падалка та Н. Євтушенко [4] акцентують увагу на формуванні комунікативної 

компетентності учнів у процесі інтерактивного навчання, що відповідає сучасним освітнім 

стандартам. Водночас аналіз наукових джерел свідчить про необхідність подальшого 

вдосконалення методики застосування інтерактивних технологій у початковій школі. 

Інтерактивні методи навчання, наголошують О. Пометун і Л. Пироженко [1, с. 24], 

розглядаються як сучасна педагогічна технологія, що забезпечує активну взаємодію між 

учасниками освітнього процесу. Їх використання передбачає створення навчального 

середовища, у якому учні виступають не лише об’єктами навчання, а й активними суб’єктами 

пізнавальної діяльності. Такий підхід відповідає основним положенням компетентнісної 

освіти, яка орієнтована на розвиток особистості учня. 

На уроках української мови, підкреслюють Л. Лунгу та М. Баліка [2, с. 78], інтерактивні 

методи сприяють формуванню мовленнєвої компетентності, яка включає здатність учнів 

правильно й доречно використовувати мовні засоби у процесі спілкування. У ході 

інтерактивної діяльності учні навчаються будувати зв’язні висловлювання, аргументувати 

власну думку, аналізувати мовні явища та застосовувати знання у практичній діяльності. Це 

забезпечує не лише засвоєння теоретичного матеріалу, а й формування практичних умінь. 

Для узагальнення вивченого матеріалу можна використовувати такий інтерактивний 

метод, як «кластер» («карта понять», mind map). Сутність методу полягає у виділенні 

смислових одиниць теми та їх графічному оформленні у вигляді сузір’я, пучка. На дошці 

вчитель записує ключове поняття, а навколо – діти записують слова, словосполучення, образи, 

факти, ідеї, що асоціюються з цим поняттям і розкривають його зміст. Тож відбувається 

систематизація, структурування матеріалу, встановлення причинно-наслідкових зав’язків. 

Особливого значення інтерактивні методи набувають на уроках читання, де вони 

сприяють розвитку читацької компетентності. Учні залучаються до активного осмислення 

тексту, аналізу змісту, визначення основної думки, оцінювання вчинків персонажів. Така 

діяльність сприяє розвитку критичного мислення та формуванню ціннісного ставлення до 

прочитаного [3]. 

Ефективність інтерактивного навчання, як зазначають Л. Падалка та Н. Євтушенко [4, 

с. 21], значною мірою залежить від організації освітнього процесу. Учитель виступає не лише 

джерелом знань, а й організатором діяльності учнів, координатором їхньої взаємодії. 

Важливим є створення сприятливого психологічного клімату, який забезпечує відкритість, 

довіру та готовність до співпраці. У таких умовах учні відчувають себе впевнено, що 

позитивно впливає на їхню навчальну активність. Застосування інтерактивних методів також 

сприяє розвитку соціальних навичок, зокрема вміння працювати в колективі, слухати інших, 

аргументувати власну позицію та досягати спільного результату. Це є важливою складовою 

формування ключових компетентностей, визначених сучасними освітніми стандартами. 

Водночас важливо підкреслити, що інтерактивні методи не повинні розглядатися як 

єдина форма організації навчання. Їх ефективність значною мірою залежить від доцільного 

поєднання з традиційними методами, що забезпечує системність і послідовність навчального 

процесу. 

Отже, інтерактивні методи навчання є ефективним інструментом організації освітнього 

процесу в початковій школі. Їх використання на уроках української мови та читання сприяє 

розвитку мовленнєвих умінь, пізнавальної активності та комунікативної компетентності учнів. 

Інтерактивне навчання забезпечує формування активної позиції учня, сприяє розвитку його 

творчого потенціалу та створює умови для успішної соціалізації. Перспективи подальших 
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досліджень полягають у розробленні нових підходів до впровадження інтерактивних 

технологій у практику початкової освіти. 
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СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО ОРГАНІЗАЦІЇ ПРОЄКТНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  

НА УРОКАХ МАТЕМАТИКИ У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 

 

Використання методів і прийомів розвитку вміння самостійно здобувати нові знання, 

збирати необхідну інформацію, формулювати гіпотези та робити висновки набуває все 

більшого значення в освітньому процесі. В останні роки це завдання вирішується, зокрема в 

початковій школі, шляхом організації проєктної діяльності. 

Метод проєктів виступає складником сучасного арсеналу педагогічних технологій і 

базується на принципах навчання у співпраці. Він є найбільш продуктивним, оскільки 

дозволяє реалізувати одразу декілька сучасних підходів: особистісно орієнтований, 

комунікативний, діяльнісний. Важливою ознакою методу О. Савченко визначає те, що він 

«спрямований на перехід від авторитарного стилю навчання до демократичного, завжди 

орієнтований на самостійну діяльність учнів, яка реалізується як в індивідуальній, так і в 

парній, груповій діяльності, що завжди передбачає розв’язання проблеми» [3]. 

Найважливішою метою освітньої діяльності є виявлення та формування індивідуальних 

інтересів дітей у здобутті знань. У зв’язку з цим проєктна діяльність відіграє важливу роль. На 

уроках математики в початковій школі проєктне навчання позиціонується як актуальний 

метод сучасної освіти, яке дозволяє: 

– сформувати дослідні та комунікативні вміння, навички співпраці; 

– розкрити творчі здібності дитини; 

– надати дітям емоційне і змістовне сприяння для їх самоствердження; 
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